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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ κ. ΝΙΚΗ 

ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

 

ΘΕΜΑ: Νέο επίδομα ανεργίας 

 

Σύμφωνα με την ΚΥΑ ( ΦΕΚ Β 7047 / 20-12- 2024) τίθεται σε πιλοτική εφαρμογή το νέο επίδομα 

ανεργίας, το οποίο έχει στόχο να προσαρμοστεί στις ανάγκες της σύγχρονης αγοράς εργασίας, να 

παρακινεί περισσότερο στην εύρεση εργασίας για να γίνει πιο αποτελεσματικό. πιο δίκαιο, πιο 

ανταποδοτικό. Η υλοποίηση του νέου πιλοτικού επιδόματος ανεργίας αναμένεται να εκκινήσει εντός 

των πρώτων μηνών του 2025 και μπορεί να έχει διάρκεια έως 16 μήνες. Μία από τις πιο σημαντικές 

αλλαγές είναι ότι θέτει όριο 175 ημερών ασφάλισης στους 14 μήνες πριν από την λύση της 

εργασιακής σχέσης. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΟΙΕΛΕ, οι ρυθμίσεις για το επίδομα ανεργίας θα προκαλέσουν 

ολέθριες συνέπειες για δεκάδες χιλιάδες εκπαιδευτικούς σε φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης και σε 

κέντρα ξένων γλωσσών. Η υποχρέωση για την συμπλήρωση 175 ενσήμων ετησίως, προκειμένου να 

λαμβάνουν επιδότηση ανεργίας τους καλοκαιρινούς μήνες (που δεν εργάζονται), αποκλείει από το 

δικαίωμα αυτό την μεγάλη πλειονότητα των 80.000 εκπαιδευτικών στους χώρους αυτούς (στους 

οποίους θα προστεθούν και χιλιάδες ακόμη που εργάζονται στα αρρύθμιστα -μέχρι στιγμής- Κέντρα 

Μελέτης). 

Όπως είναι γνωστό, σχεδόν όλοι οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε Φροντιστήρια Μ.Ε. και σε 

Κ.Ξ.Γ. έχουν ορισμένου χρόνου συμβάσεις που ξεκινούν με την έναρξη του διδακτικού έτους 

(Σεπτέμβριο) και λήγουν συνήθως με τη λήξη των μαθημάτων ή των εξετάσεων (Μάιο- Ιούνιο). 

Ήδη ήταν δυσχερής η απόκτηση των 125 ενσήμων για να πληρούνται οι όροι της καλοκαιρινής 

επιδότησης, ώστε οι άνθρωποι να μπορούν στοιχειωδώς να θρέψουν τα παιδιά τους και να 

συνεισφέρουν στις οικογένειές τους. Με το νέο όριο, μεγάλες κατηγορίες αυτών αποκλείονται 

σχεδόν με βεβαιότητα από την επιδότηση, όπως οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν ξένες γλώσσες –

πλην αγγλικών- και έχουν εκ των πραγμάτων λίγες ημέρες/ ώρες την εβδομάδα καθώς και οι 

εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε έναν εργοδότη. 

Τα βασικά ζητήματα που προκύπτουν, μέσω της εφαρμογής αυτών των ρυθμίσεων, είναι η δυσκολία 

συγκέντρωσης των 175 ενσήμων, η αδήλωτη και υποδηλωμένη εργασία, η ενίσχυση της ανισότητας 
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και ο κίνδυνος εργασιακής εξουθένωσης στις κατηγορίες αυτών των εργαζομένων. Η επιβίωση 

χιλιάδων εργαζομένων εξαρτάται από την εφαρμογή της νέας ρύθμισης για τους συγκεκριμένους 

εκπαιδευτικούς. 

 

 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει υπόψη τις καταγγελίες της ΟΙΕΛΕ και να εξαιρέσει 

από την εφαρμογή των νέων ρυθμίσεων για το επίδομα ανεργίας τους συγκεκριμένους 

εργαζόμενους;  

 

2. Σκοπεύει το Υπουργείο να προσαρμόσει το νέο καθεστώς έτσι ώστε να λαμβάνονται 

υπόψη οι ιδιαιτερότητες του κλάδου και να ξεκινήσει διάλογο με τους εργαζομένους; 

 

3. Ποιες λύσεις προτίθεται να δώσει το Υπουργείο ώστε να προστατεύσει τα δικαιώματα 

των εργαζομένων του συγκεκριμένου κλάδου και να εξαλείψει την αδήλωτη και 

υποδηλωμένη εργασία που ταλανίζει τη συγκεκριμένη κατηγορία των εκπαιδευτικών; 
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